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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

Οι εργαζόμενοι του Γενικού Νοσοκομείου Ζακύνθου καλούμε το Περιφερειακό 

συμβούλιο Ιονίων Νήσων αλλά  και πολίτες, σωματεία, φορείς, εργαζόμενους 

δημόσιου και ιδιωτικού τομέα  να στηρίξουν τον αγώνα μας και να διεκδικήσουν μαζί 

μας το αυτονόητο την απρόσκοπτη  και επαρκή  

( σε προσωπικό και αναλώσιμα  υλικά )  λειτουργία του μοναδικού νοσηλευτικού 

ιδρύματος στο νησί μας.  

Από τις 16/06/2016 βρισκόμασταν  σε κινητοποιήσεις με επαναλαμβανόμενες 

συνελεύσεις και πορείες διαμαρτυρίας για να αναδείξουμε τα προβλήματα 

υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης που χρονίζουν και που συνεχώς 

αυξάνονται. Επίσης  στις 05/07/2016 και ώρα 18:30 στο κτίριο της Αντιπεριφέρειας 

(πρώην Νομαρχία) πραγματοποιήσαμε  συλλαλητήριο. 

 

 Η σοβαρότητα των προβλημάτων αυτών έχει να κάνει με:  

 Τμήματα και κλινικές με πληρότητα 100% λειτουργούν πλέον κάτω από το 

όριο ασφαλείας όπως ακτινολογικό, εργαστήρια, ΜΤΝ, πλυντήρια και 

καθαριότητα με μια μόνο εργαζόμενη το κάθε τμήμα 

 Παραμένει , ως εκ θαύματος ,  ακόμα όρθια  και εργαζόμενη  η μοναδική 

καθαρίστρια του νοσοκομείου , υπευθυνη για τα ¾ του καθαρισμού με 

συνεργείο καθαρισμού για το υπόλοιπο ¼ . 

 Στο θυρωρείο τηλεφωνείο οι μισες και πάνω βάρδιες το μηνα είναι ακάλυπτες 

ενώ για τις εργάσιμες ώρες  στο τηλέφωνο απαντα  ατόματος τηλεφωνητής. 

Σημειωτέον ότι  υπάρχουν μονο δύο υπάλληλοι και ο τρίτος  είναι αυτός της 



ασφάλειας του νοσοκομείου  που για να καλύπτει το θυρωρείο αδυνατεί να  

εκπληρώνει το  καθήκον  του της ασφάλειας του νοσοκομείου. 

  Η καρδιολογική κλινική με την μονάδα εμφραγμάτων,  η χειρουργική και 

ορθοπεδική κλινική όπου συστεγάζονται,  η μαιευτική κλινική και το 

μαιευτήριο που καλύπτονται με ένα μονο άτομο σε απογευματινή και 

νυχτερινή βάρδια. 

 Στο χειρουργείο δεν υπάρχει μόνιμα προσωπικό τη νύχτα και το 

Σαββατοκύριακο. 

 Τα επείγοντα τα οποία,  ειδικότερα   την καλοκαιρινή  περίοδο,   δέχονται το 

μεγαλύτερο όγκο περιστατικών λόγω της τουριστικής περιόδου και 

λειτουργούν  επίσης πολύ συχνά με μια νοσηλεύτρια στην  νυχτερινή και 

συχνά στην απογευματινή βάρδια.  

 Σημαντική είναι επίσης  έλλειψη των ειδικευόμενων γιατρών  λογω του 

μεταναστευτικού κύματος των τελευταίων χρόνων  , με μονο  λιγους 

Αγροτικούς γιατρούς  να εφημερεύουν σαν βοηθοί ,στα επείγοντα 

 Πρέπει  επιπλέον να σημειώσουμε ότι παραμένουν αχρησιμοποίητα τα 

μηχανήματα οστικής πυκνότητας και μαστογράφου , ενώ χωρίς άμεση 

προοπτική λειτουργίας  είναι η άρτια εξοπλισμένη πενταθέσια μονάδα 

Εντατικής Θεραπείας. 

 Στη διοίκηση του νοσοκομείου λειτουργούν μόνο ένας εργαζόμενος  σε κάθε  

ένα από τα πέντε τμήματα , με αδυναμία λήψης αδειών , ενώ τρεις  

εργαζόμενοι είναι στη φάση της συνταξιοδότησης.  

 Υπάρχει απόλυτη αδυναμία μεταφοράς  ασθενων με  το ΕΚΑΒ από το 

Νοσοκομείο στην οικία τους . Ετσι ,   καταγγέλουμε  ότι,   η μόνη δυνατότητα 

μεταφοράς  ασθενών στην οικία τους , είναι εδώ και  ένα χρόνο  είναι  με 

ιδιωτικά  ασθενοφόρα και με δαπάνη του ασθενούς. 

 Επίσης  στις διακομιδές  ασθενών στην Πάτρα, δεν υπάρχει  στο ΕΚΑΒ 

πλήρωμα  , έτσι που  συχνά  να ζητείται   από το Νοσηλευτικό προσωπικό και 

τους τραυματιοφορείς του  ιδρύματος η ακόμα και από γιατρούς,    να 

συνοδεύσουν  το περιστατικό   απουσιάζοντας  όμως έτσι  παρανόμως  και με 

τους κινδύνους που αυτό  συνεπάγεται από το πόστο τους. 



 Το πιο προκλητικό  όμως στη διακομιδή ασθενών,   που ήταν  εκ των 

παραπάνω προβληματική,  είναι  το γεγονός ότι  τον Αύγουστο , και στο 

μέσον της  τουριστικής μάλιστα παριόδου  , εδόθη εντολή από  το ΕΚΑΒ  

Πάτρας να παραδοθεί  από το ΕΚΑΒ Ζακύνθου στην Πάτρα  το μοναδικό 

ασθενοφόρο – κινητή μονάδα για μεταφορά διασωληνωμένων ασθενών και 

μάλιστα με δυνατότητα πρόσβασης του σε δύσβατες περιοχές.  Με την 

κινητοποίηση των εργαζομένων  και ελπίζουμε με την κατανόηση του 

προβλήματος  από την αντιπεριφέρια Ζακύνθου  το ασθενοφόρο επέστρεψε 

βέβαια σε δεκα μέρες,     αλλά με αντάλαγμα να πάρει η Πάτρα το  

μοναδικό Νέο ασθενοφόρο που παραχώρησε η Περιφέρεια  το οποιό μάλιστα  

διοικητικά δεν ανήκει στο ΕΚΑΒ αλλά στο Νομο ζακύνθου. 

 

Εδώ οφείλουμε να σημειώσουμε ότι αποτελεί φαίνεται νέα τακτική της Διοίκησης  

Υγείας στη χώρα, να καλύπτει κενά  και να «βουλώνει τρύπες» στο σύστημα , με 

μετακινήσεις  εργαλείων , μηχανημάτων  και χρημάτων από τομέα σε τομέα 

θέτοντας όμως τη λειτουργία των υπηρεσιών υγείας σε  σοβαρά προβλήματα. 

 

 

Το Νοσοκομείο, διανύει μια από τις χειρότερες περιόδους του και χωρίς προοπτική  

βελτίωσης άμεσα. Η υποστελέχωση αποτελεί πραγματικό πρόβλημα και οδηγεί με 

μαθηματική ακρίβεια στην υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. Ο λαός 

της Ζακύνθου αλλά και οι επισκέπτες του νησιού μας διαπιστώνουν καθημερινά τον 

γολγοθά του προσωπικού προκειμένου να εξυπηρετήσουν τον όγκο των ασθενών, 

που δυστυχώς,  λόγω της οικονομικής κρίσης,  έχει αυξηθεί αρκετά.  

 

Από τη μεριά μας σαν εργαζόμενοι με τις στάσεις εργασίας και τις κινητοποιήσεις 

εκτός Νοσοκομείου, δεν έχουμε σκοπό να ταλαιπωρήσουμε τον κόσμο αλλά να τον 

ευαισθητοποιήσουμε και να ενωθούμε όλοι σε ένα κοινό μέτωπο για να απαιτήσουμε 

το αυτονόητο "ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ". Γιατί ,  κακά τα ψέματα,  όταν ο υπάλληλος του 

χώρου υγείας δεν έχει την υγεία του, δεν θα την έχουν ούτε οι ασθενείς του. Οι 

υπάλληλοι αναγκάζονται να δουλεύουν με ένα ή κανένα ρεπό, χωρίς άδεια , ενώ  οι 



συνεχόμενες εναλλαγές του ωραρίου εργασίας τους δεν τους δίνουν χρόνο για 

ξεκούραση.  

  

Λυπούμαστε πραγματικά που οι αγώνες των εργαζομένων στο νοσοκομείο μας, 

γίνανε ως και  τροφή για   ανίερες , απολίτικες, αμήχανες  πρακτικές 

κατασυκοφάντησης  (στα τοπικά ΜΜΕ )  των κοινωνικών αγώνων που τόσο έχει 

ανάγκη ο τόπος μας. 

 

Λυπούμαστε που στο ΣΥΡΙΖΑ Ζακύνθου έχουν μπερδέψει τους συνδικαλιστικούς 

αγώνες με το κυνήγι  από παράγοντες και για παράγοντες, προκειμένου να 

εξυπηρετηθούν  μικροπολιτικές  και συμφέροντα προσωπικά.  

 

Θυμίζουμε ότι μέσα στο σύλλογο μπορεί πράγματι ο καθένας να κρατάει την 

ιδεολογική και πολιτική του ταυτότητα, αλλά εκφράζεται μαζί με όλους τους 

εργαζόμενους για τη διεκδίκηση  λύσεων σε προβλήματα του χώρου εργασίας μας 

και  εντέλει της κοινωνίας στην οποία απευθυνόμαστε σαν υπηρεσία υγείας. 

 

Επίσης θυμίζουμε ,  για όσους  «κάνουν ότι ξεχνούν»,   ότι  το Νοσοκομείο 

Ζακύνθου είναι σε κινητοποιήσεις περισσότερα από (6) έξη  χρόνια, με 

συλλαλητήρια,   συναυλίες,   πορείες διαμαρτυρίας,  ημερίδες ενημέρωσης, 

ανάρτηση   πανώ   μέσα και έξω από το Νοσοκομείο,  αυτοκινητοπομπές ,  και 

αμέτρητες συνεντεύξεις  τύπου για ενημέρωση της κοινής γνώμης. 

Οι  περισσότερες   από αυτές τις κινητοποιήσεις  – θυμίζουμε – έγιναν με  

κυβέρνηση  ΝΔ – ΠΑΣΟΚ και  συνέβαλαν  , από την πλευρά τους , στην  αποδόμηση 

της  τρικομματικής  η δικομματικής κυβέρνησης ,  με παράλληλη  ενδυνάμωση της  

περιρρέουσας ατμόσφαιρας για   αλλαγή  και  ανατροπή των μνημονιακων 

πολιτικών,  υποσχέσεις  που εκείνο τον καιρό  εκφράζονταν  κυρίαρχα από τον 

ΣΥΡΙΖΑ.  

 Τότε  «ήμασταν  οι καλοί» ….  Τώρα «γίναμε  οι κακοί» ; 



Μόνο που οι καιροί άλλαξαν  , το «ΟΧΙ»  έγινε  «ΝΑΙ»,  και τα μνημόνια ….. 

βαφτίστηκαν  «αναπόφευκτα και αναγκαία »,     ενώ  τα στηρίζει πια , εκτος από το 

παλιό και σκουριασμένο πολιτικό κατεστημένο,       τώρα  .. και  ο ίδιος ο ΣΥΡΙΖΑ.  

 

Και εμείς , οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο , λίγοι πια ( αφού συνταξιοδοτούνται  το 

5% ετησιώς  ενώ προσλαμβάνονται ελάχιστοι επικουρικοί η με «μπλοκάκι» 

εργαζόμενοι)  απέναντι σε περισσότερα όμως προβλήματα,  μείναμε από το ίδιο 

μετερίζι να παλεύουμε  πάλι για το αυτονόητο λέγοντας  ακριβώς τα ίδια, 

υπερασπιζόμενοι την υγεία των πολιτών  δηλαδή αλλά  και την δική μας σωματική 

και ψυχική ακεραιότητα. 

   Πρέπει να απαιτήσουμε, όλοι μαζί , την άμεση πρόσληψη προσωπικού στο 

Νοσοκομείο μας και να αφήσουμε στη άκρη τις μικροπολιτικές που όλα αυτά τα 

χρόνια σαν λαό μας έχουν πάει πολύ πίσω. 

. Επίσης  η αύξηση του προυπολογισμού στα επίπεδα τουλάχιστον  του παλιού 

νοσοκομείου (περίπου  4.500.000 Ε) τα οποία μάλιστα να παραχωρούνται από την 

αρχή του χρόνου ώστε να γίνεται σωστή κατανομή και αξιοποίησή τους,   είναι 

αναγκαία προϋπόθεση  για να λειτουργήσει στοιχειωδώς,  με ασφάλεια  και 

αξιοπρέπεια,  ένα Νοσηλευτικό ιδρυμα τετραπλάσιο σε έκταση και υπηρεσίες από το 

εκείνο του παλαιού νοσοκομείου .  

 

 Η Υγεία σαν αγαθό για όλους είναι αναφαίρετο δικαίωμα της κοινωνίας μας.  

Ελπίζουμε αυτή τη φορά να εισακουστούμε και να ευαισθητοποιηθούν όλοι οι 

φορείς και πολίτες της Ζακύνθου.  

Καλούμε το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων να πάρει σχετικό ψήφισμα  το 

οποίο να προωθηθεί σε όλους του σχετικούς φορείς  την Υγειονομική περιφέρεια και 

το Υπουργείο. 

Το Νοσοκομείο και οι εργαζόμενοι 

ζητάμε την βοήθεια όλων σας. 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου 



 
 


